
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第 ５ 章 

子ども・子育て支援に関する 

意見・要望等の取りまとめ 
 

 

 

 

 

 





第５章 子ども・子育て支援に関する意見・要望等の取りまとめ 

 

 

91 

第５章 子ども・子育て支援に関する意見・要望等の取りまとめ 

１ 回答者の意見・要望等の分類について 

回答者の意見・要望等を下記のような 39 項目に分類した結果をみると、就学前児

童では「保育所に関して」（16.3％）、「保育料の免除・軽減に関して」（11.1％）、「職

場の理解・環境に関して」（7.4％）の順に多くありました。一方、小学校児童では「学

童保育に関して」（18.5％）、「児童館に関して」（9.0％）、「スポーツ少年団・部活に

関して」（6.8％）の順に多くなっています。 

 

回答者の意見・要望の内容 
就学前児童の保護者 小学校児童の保護者 

人数（件） 比率（％） 人数（件） 比率（％） 

1 保育所に関して 44 16.3  2 0.6  

2 幼稚園に関して 7 2.6  1 0.3  

3 こども園に関して 2 0.7  0 0.0  

4 一時預かりに関して 5 1.9  1 0.3  

5 休日保育に関して 10 3.7  8 2.5  

6 夜間保育に関して 0 0.0  1 0.3  

7 病児・病後児保育に関して 14 5.2  8 2.5  

8 ファミサポに関して 2 0.7  2 0.6  

9 学童保育に関して 0 0.0  60 18.5  

10 スポーツ少年団・部活に関して 0 0.0  22 6.8  

11 習い事に関して 1 0.4  6 1.9  

12 保育料の免除・軽減に関して 30 11.1  6 1.9  

13 その他利用料の軽減に関して 0 0.0  2 0.6  

14 医療費の助成に関して 5 1.9  15 4.6  

15 経済的支援に関して 7 2.6  9 2.8  

16 その他助成（税金等）に関して 1 0.4  2 0.6  

17 情報提供に関して 15 5.6  0 0.0  

18 相談体制に関して 1 0.4  0 0.0  

19 障害児支援に関して 1 0.4  1 0.3  

20 子育て支援センターに関して 16 5.9  3 0.9  

21 支援のあり方に関して 4 1.5  12 3.7  

22 通学(送迎）バスに関して 1 0.4  4 1.2  

23 保健師の訪問への要望に関して 1 0.4  0 0.0  

24 幼児健診への要望に関して 5 1.9  0 0.0  

25 予防接種への要望に関して 4 1.5  1 0.3  

26 医療機関に関して 4 1.5  2 0.6  

27 地域の環境（親族含む）に関して 4 1.5  6 1.9  

28 交通安全・除雪に関して 0 0.0  4 1.2  
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29 防犯に関して 1 0.4  3 0.9  

30 学校・教育（要望等）に関して 2 0.7  15 4.6  

31 交流（イベント等）に関して 6 2.2  1 0.3  

32 環境整備に関して 2 0.7  9 2.8  

33 職場の理解・環境に関して 20 7.4  9 2.8  

34 育児休業・時短制度に関して 2 0.7  0 0.0  

35 児童館に関して 0 0.0  29 9.0  

36 公園の整備に関して 1 0.4  4 1.2  

37 遊び場（無料・室内等）に関して 8 3.0  17 5.2  

38 行政への要望に関して 16 5.9  16 4.9  

39 その他 28 10.4  43 13.3  

合   計 270 100.0  324 100.0  

 

 

２ 主な意見・要望等の抜粋 

区  分 回答者の意見・要望の内容 

1 保育園に関して 

○同じ北秋田市なのに、六巣とそれ以外では朝の時

間が違うのはなぜか、一律７時～にしてほしい。

前に保育園でアンケート７時～の希望者が少な

いから７時台の登園時間はなしにされた。希望者

が少なくても、その時間と必要としているなら時

間を早くしてほしい。 

2 幼稚園に関して 

○たかのす幼稚園は子どもにとって、とても環境が

良く、満足していましたが、この度、廃園の方向

で話が進んでいるということで、非常に残念に思

います。両親の職場は（北秋田市に見つからなか

ったため）大館でも仕方ないと思っていました

が、幼稚園もなくなるのであれば、初めから、北

秋田市へ転居してこなければよかったと後悔も

あります。（下の子がいるため）何が本当に大切

であり、求められ、そのためにはどんな支援を行

うべきなのか、もっと真剣に考え、実行していた

だきたいと思います。 

3 こども園に関して 

○認定こども園といっても名前（肩書き）だけで、

内容がしっかりしていない。子供同士のトラブル

でケガや傷が絶えなく続き、園に相談したが、解

決も対策もなく、どのように対応していくのかも

教えてもらわなかった。 

4 一時保育に関して 

○保育園の一時預かりについては、子育て支援情報

紙などには、利用しやすそうに記載されていた

が、実際はその保育園によって事情が異なったり

で、利用方法など分かりづらかった。 

5 休日保育に関して 

○日曜、祝日も仕事がある為、有料でいいので、保

育園、幼稚園に預ける制度があると、今以上に助

かります。 

  



第５章 子ども・子育て支援に関する意見・要望等の取りまとめ 

 

 

93 

6 夜間保育に関して 

○夜勤業務があり、その間の子育てについて家族か

らこころよく協力を得られていません。２４時間

の託児所があるといいかなと思います。 

7 病児・病後児保育に関して 

○保育園にて開設している病児、病後児保育がとて

も利用しにくい。当日の診断が必要な為、結局は

職場を休む事になるので、開設の意味がないので

は？子育てサポートハウス「わんぱあく」の病児、

病後児の様に前日の受付にしてほしい。改善して

ほしい。病児、病後児についてある事も知らずに

いる人達が多い為、詳しくもっと広く宣伝してほ

しい（広報に載せるとか！）年中無休の職場が多

くなって、働く人たちの為にも将来的には保育所

もニーズに応えていく必要があるのではと思い

ます。能代市の社会保険病院の中に病児、病後児

保育が開設されています。医師や看護師がいる施

設で開設されれば理想的では！ 

8 ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ・ｾﾝﾀｰに関して 

○１度、ファミリーサポートを利用したことがあり

ます。とても助かりました。でも、少し料金が高

いと思います。家にきてみてもらえると聞きまし

たが、そういった制度がもっとあればいいと思い

ます。 

9 学童保育に関して 

○児童クラブについては少い人数で子供達を安心

してあずけることができて感謝しております。位

置的にも小学校のすぐ下なので、移動の心配もな

くて長期休みも夏休みにはＡＭ・ＰＭ共プールへ

行ってとても充実していました。しかし３年生に

なって３校合併した場合は児童クラブがどこに

置かれるのか心配しています。 

10 スポーツ少年団・部活に関して 

○部活がスポ少化されるに当たって、今までは学校

で先生に教えてもらえることで安心感がありま

したが、時間や教えて下さる方、体勢整わず不安

です。都会では簡単にできることかと思います

が、子どもの少ない田舎では難しいことではない

かと思います。もう少し教育委員会の方で体勢を

整えるなどしてからスポ少化して欲しかった。 

11 習い事に関して 

○塾や習い事に通わせたくても、近く（子供が学校

帰り自分で歩いていける距離）に無い為、親が車

で送って行かなければならない。そうなると仕事

で出られない親は、塾や習い事に通わせたくて

も、できない事になる。学校の近く、例えば公民

館で、それができないでしょうか？ 

12 保育料の免除・軽減 

○第３子以降、無料がなくなって残念。上の子が小

学、中学にいると部活でお金がかかるので、第３

子以降は無料にしてもらいたい。２人目からの１

／２助成も小学へ１人保育園へ１人の２人目で

も１／２助成してもらいたい。 

13 その他利用料の軽減 ○（もろび）利用額が高額である。 

14 医療費の助成に関して ○医療費が免除なのはありがたい。 

15 経済的支援に関して 

○子育てが安心できる様な教育環境を作ってもら

いたいです。それには経済的な事（仕事をしたく

ても核家庭だと母親が時間的に制限しなければ

ならなかったり、住宅問題新しい市営住宅など比
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較的安い家賃で住めたり、授業で子供が使う物は

学校側で、負担してくれたり、例えばスキーなど、

トータル的な支援を考えてほしい。 

16 その他助成（税金等）に関して ○給食費を無料にしてほしいです。 

17 情報提供に関して 

○市のホームページの子育てに関する項目をもっ

と詳しくしてほしい。４月に他の市から引っ越し

てきたのだが、引っ越し前に育児に関する情報を

調べようとしたら、あまり情報が少なくて驚い

た。保育所やファミリーサポートなどのサービス

は結構充実しているのに、住んで時間が経ってか

ら口コミなどで少しずつ情報を得るしかなかっ

たので、もっとわかりやすく発信していただけれ

ばと思う。 

18 相談体制に関して 

○保健センターなどの相談はまわりの人も皆言っ

てるが、意味がなく感じる。相談をしても「その

うち大丈夫になります」という言い方だけらしい

ので。 

19 障害児支援・相談に関して 
○特別支援学級の担任を経験者にする方向へ。 

 

20 子育て支援センターに関して 

○子育て支援センター「しゃろーむ」を時々利用し

ていますが、小物作りをしたり、育児の講座があ

ったり、離乳食クラブがあったり、充実している

と思いますし、先生が一生懸命で非常に有難く思

っています。子供の名札を用意してくださった

り、自己紹介の場を設けて下さったり、まだ慣れ

てない者にとって助かります。また誕生月には手

作りのプレゼントを用意してくださったり、とて

も心がこもっていると思います。 

21 支援のあり方に関して 

○北秋田市ならではのサービスがあってもいいと

思います。（例えば、学童に預けている子どもた

ちへ習い事をさせる、土日には親子で体験できる

料理とか工作など）他の市がすごい！と思うよう

な何かがあるといいと思います。 

22 送迎サービスに関して 
○合川小へ統合したら通学はどうなるのでしょう

か。スクールバスがあってほしいです。 

23 保健師の家庭訪問への要望 

○保健センターの訪問（生後間もなく）があるが、

義務的に来たような感じで内容が雑に感じた。他

の市町村の話を聞くとぜんぜん違い、がっかりし

た。その人によっても違うとは思いますが。 

24 幼児健診への要望 

○北秋田市の保健センターまで遠い。雪がふる冬な

どは、子供をのせて、車で行くのが不安な時があ

る。地域ごとに検診できる場をもうけて欲しい。 

25 予防接種への要望 ○任意ワクチンの助成も有難く思います。 

26 医療機関に関して 

○市民病院の小児科以外にも小児医療を専門とす

る病院施設があればいいと思う。ちゃんとした小

児科が市民病院だけだと、土日祝日は休みで不

便。せめて土曜日くらいはやってほしい。 

27 地域環境に関して 

○市内の小中学生、高校生も下校途中にあいさつを

してくれたり、アットホームな環境だと思いま

す。 

  



第５章 子ども・子育て支援に関する意見・要望等の取りまとめ 

 

 

95 

28 交通安全・除雪に関して 

○通学路の整備をして欲しい。特に冬は歩道の除雪

が不十分で子供が車道を歩かなければなりませ

ん。安全に通学できるようにして下さい。 

29 防犯に関して 

○登下校は自分の足で歩く！が私の中では、基本な

のですが、『声をかけられた』『後をつけられた』

という情報が流れてくると、一人で歩いて帰って

くるのには、不安があります。歩いて迎えに出向

く事もありますが、タラタラ歩いてくるせいか、

時間がまちまちで。本当、物騒な、世の中です。

変質者情報の提供は、ありがたいです。 

30 学校教育への要望 

○勉強が多すぎて友達と遊ぶ時間が少ない。子供は

友達と遊ぶ事で沢山の事を学ぶのに、学校の帰り

がおそいためその時間が少ないと思います。秋田

県の小学校での学習能力が高いからといって、や

りすぎの所もないでしょうか？高校・大学と見る

と秋田県はずばぬけているわけではありません。

それよりは子供にたいせつな遊ぶ時間を取り上

げないでほしいです。 

31 交流（イベント等）に関して 

○保育園に入所してしまうとどうしてもコミュニ

ケーションが限られてしまい、同年代の交流が保

育園内にとどまってしまう。北秋田市の園児等が

すべて集まれるようなイベント（親子）があれば、

情報交換の場にもつながると思う。例えば２～３

回程度、全施設の遠足や運動会を一ヶ所で同日に

行うなど。 

 

32 環境整備への要望 

○子供が安全に登校できるよう、通学路の整備に力

を入れてほしい。上に中学生もいるので、中学校

前のバス停をなんとかしてほしい。（街頭を増や

す。など）統合にむけて大変かとは思うがよろし

くお願いします。 

 

33 職場の理解・環境に関して 

○子育てしてても働ける職場をもっと増やしてほ

しいです。北秋田市にも子育てしながらできるハ

ローワークの施設（事業）を作ってほしいです。 

34 育児休業・時短制度に関して 

○公務員の方々が、育児休暇などを率先して取得し

て頂かないと、民間の私達は、とりたくてもとり

ずらい雰囲気です。 

35 児童館に関して 

○市内でも鷹巣地区には児童館があり、放課後も友

達と恵まれた環境で（子どもらしく体を使って元

気に）遊ぶ事ができるのに対し、他地区には児童

クラブのみで、両親が就労していて保育に欠ける

場合に利用できるものとされています。利用料を

支払っていても家に祖父母が居る場合は遠慮し

ている状態です。地域に子どもが少なく、家に帰

っても遊ぶ友達もいない状況なので、市全地区に

児童館を開設していただきたいと願います。 

36 公園の整備に関して 

○もっと、屋外に子ども達がのびのび遊び回れる場

があったら良いと思う。児童公園は、せまい。フ

ァルコン裏など、もう少し整備され安全が確保さ

れたら良い。 

37 遊び場（無料・室内等）に関して 
○休日等に子供が安全に安心してのびのびと体を

使って遊べる場所が少ないと思います。屋内外に
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そういう場所があればうれしいです。無料でなく

ても１００円～２００円程度でも利用料を払っ

て入場する様にすると、逆に利用者のモラルも上

がるのではないでしょうか。 

38 行政への要望に関して 

○小学校１年生が４Ｋｍを歩いて通学しなければ

ならない場合の支援策を検討できないものか。教

育長は年齢に応じて検討すると昨年の移動行政

懇話会の場で話されていたが。どういった支援が

あるのかの情報が少ないと感じるので、もっと積

極的にＰＲすべき。 

39 その他 

○田舎で子育てするメリットを増やしたい。里山保

育や田んぼの泥あそびなど、自然に触れて都会の

子にはない感性を身に着けさせたい。 
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